

新人登顶 颜丙涛首夺斯诺克大师赛冠军

新华社消息 1月18日凌晨,经历又一场鏖战,20岁的中国新秀颜丙涛以10:8力克老将希金斯,第一次征战斯诺克大师赛即笑到最后,成为继奥沙利文1995年以19岁年纪夺冠后,大师赛最年轻的冠军。

“台球皇帝”亨德利说他算不上有天赋,而且比赛拖沓。“火箭”奥沙利文直言并不欣赏他打球风格。但颜丙涛稳健从容,波澜不惊地一路走到聚光灯

下。凭借世界第11的排名首次获得世界16强参加的大师赛资格,颜丙涛连克世界第二罗伯逊、世界第八马奎尔以及卫冕冠军宾汉姆,而且3场都是决胜局胜出。

决赛面对4届世锦赛冠军希金斯,颜丙涛韧性依旧。他赛前就说能赢一场已是惊喜,闯进决赛更是远超预期,自己一定尽量放松,把这场分量十足的决赛当作和其他比赛并

无两样。于是,他从3:5落后追到5:5平,又在5:7之后连赢3局逆转。45岁的希金斯尽管状态依然在线,但在努力实现8:8的平局后终于向“后浪”低头。

颜丙涛赛后坦言,最后阶段他打得并不好,但对手同样表现不佳。他能坚持下来,在落后的情况下实现胜利,感觉非常激动。

嘴上说是激动,但被希金斯形容为“少年老成”

的颜丙涛赛后依然淡定。他透露,自己赛前想过会赢,甚至思考了一下应该用什么庆祝动作,但这一时刻真到来时,他“还是挺冷静”。

至于一些前辈对他打法的质疑,这位后起之秀也淡然回应,表示从这一周的比赛可以看出,自己并没有一直防守或故意拖慢比赛节奏。“可能他们的要求太高了吧,但我可能没有那么高的天分。”

然而,从容不迫、临危



颜丙涛手捧冠军奖杯庆祝

不乱不也是可遇不可求? 希金斯看着和自己孩子差不多年纪的颜丙涛感

叹说:“毫无疑问,他可以成为世锦赛冠军。”

(张薇)

吴曦首夺中国金球奖 郝伟获金帅奖

新华社消息 1月17日,2020中国金球奖各奖项评选结果全部产生,吴曦加冕2020中国金球奖,郝伟获得中国金帅奖。

率领江苏队赢得2020赛季中超冠军的吴曦赢得了114位评委中82席第一顺位选票,以555分的高分获得中国金球奖。另外,广州恒大队韦世豪以297分名列第二,效力于西乙西班牙人俱乐部的武磊以

266分排名第三位。

凭借带领山东鲁能泰山夺取足协杯冠军的成绩,郝伟战胜了天津泰达主教练王宝山和长春亚泰主帅陈洋,获得“中国金帅”的荣誉。3人的得分依次为376分、358分和312分。

2020中国金童奖授予年度表现最佳的U21球员,山东鲁能泰山前锋郭田雨收获该奖项。广州富

力门将韩佳奇和上海绿地申花边卫温家宝分列第二、三位。

在中国女子金球奖的评选中,去年年初在国家队比赛中表现抢眼的唐佳丽战胜吴海燕和马晓旭,首次获得中国女子金球奖;效力于深圳南岭铁狼俱乐部的中国室内五人制足球国家队球员丁顺杰夺得2020中国五人制金球奖;山东鲁能泰山SC夺取

年度最佳足球电竞俱乐部,该战队选手陈俊宇获得年度最佳足球电竞先生的称号。

为了纪念2020这特殊的一年,中国金球奖组委会颁发了两个组委会特别奖,分别授予武汉中心医院足球队和江苏赛区,向战斗在抗疫一线、热爱足球的医护人员以及为中国足球全面复赛做出卓越贡献的团队致敬。

新冠检测阳性 王曦雨无缘澳网正赛

新华社消息 中国女子网球选手王曦雨日前在离开阿联酋阿布扎比前往墨尔本之前新冠病毒检测呈阳性,无缘2021年澳网正赛。中国网球协会18日发布公告,建议目前尚在国内但准备出境参赛的选手,务必充分研判风险,慎重抉择,非必要尽可能不要出境参赛。

“为了备战澳网,我于2020年12月抵达迪拜。整个过程中我和团队一直都遵守防疫规定,佩戴口罩,不离开酒店和赛场,做到必要防护,几次核酸结果都是阴性。根据澳网及WTA(女子网球协会)的防疫规定,在离开阿布扎比前往墨尔本之前,我们接受了新冠病毒核酸检测。遗憾的是,此次检测我的结果呈阳性,我将根据规定在阿布扎比进行必要的隔离,因此将无缘澳网。”王曦雨表示。

王曦雨表示,目前她的身体状况良好,没有出现任何症状。虽然隔离的生活很枯燥,但可以在房间里进行体能训练和学习。

中国网球协会随后发布公告,称协会在得到俱乐部报告后的第一时间,详细了解了相关情况,并向国家体育总局做了汇报,同时,积极联系我国驻当地使馆,请求在必要时为运动员提供帮助,并要求俱乐部高度关注王曦雨的情况,随时保持联系畅通。

同时,中国网球协会也再次郑重提醒在境外参赛的我国选手,要高度重视自身防护,严格遵守赛事防疫规定,比赛结束后在做好防护的前提下尽快返回国内,避免在境外逗留,返程中按国家相关要求做好检测、防疫和隔离。目前尚在国内但准备出境参赛的选手,务必充分研判风险,慎重抉择,非必要尽可能不要出境参赛。(李博闻 梁金雄)

◎ 相关新闻

澳网包机确诊病例持续增加

新华社消息 乘坐包机抵澳参加2021年澳大利亚网球公开赛的人员中,陆续有多人在抵达后被确诊,导致大量球员被强制隔离,无法进行赛前训练。

据多家澳大利亚媒体18日报道,已有5人在乘坐包机抵达墨尔本后被确诊感染,这些确诊病例在登机前的新冠检测结果都是阴性。

尽管目前还没有球员被确诊,但与确诊病例同机抵达的所有人包括球员都被要求强制隔离14天,不得离开酒店房间,也无法去场地训练,其中包括澳网女单卫冕冠军克宁和两届澳网女单冠军阿扎伦卡。据澳网18日发布的官方消息,目前共有72名球员因与确诊人员同机而被强制隔离。

许多球员对此表示不满。哈萨克斯坦球员尤利娅·普丁塞瓦抱怨说,事先没有人告诉他们如果同机有人被确诊,全机人都要强制隔离,早知如此会慎重考虑是否参赛。瑞士选手贝琳达·本契奇也表示,对于被强制隔离的球员,无法进行赛前训练是非常不公平的。(郝亚琳)



毕尔巴鄂球员在颁奖仪式上庆祝

逆转巴萨 毕尔巴鄂夺得西班牙超级杯

新华社消息 1月18日凌晨,在2020~2021赛季西班牙超级杯决赛中,毕尔巴鄂竞技凭借加时赛中一记进球,3:2逆转巴塞罗那,夺得冠军。

巴塞罗那在第40分钟打破僵局,梅西与阿尔巴做出配合后突入禁区,但他的

射门被阻挡,格列兹曼得球后于点球点附近低射得手。两分钟后,德马科斯小禁区边缘接伊尼亚基·威廉姆斯斜传,将球捅入球门左下角。上半时双方战成1:1平。

第77分钟,巴萨继续进球,阿尔巴横传中路,格列兹曼小禁区边缘推射球

门右下角得手。第90分钟,毕尔巴鄂竞技凭借一次定位球将比分扳平,穆尼亚因主罚的任意球开至门前,替补出战的比利亚利布雷近距离捅射球门右上角,将比赛拖入加时。

加时赛中,毕尔巴鄂竞技在第93分钟锁定胜局,伊

尼亚基·威廉姆斯禁区边缘弧线球打入球门右上角,以3:2赢得西班牙超级杯冠军。梅西则在比赛最后时刻因在无球状态下猛击比利亚利布雷被红牌罚下。据西班牙媒体分析,阿根廷人可能因此遭到追加两场禁赛的处罚。(谢宇智)